

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA INFORMUJE

**- 60.výročí
Pokračování - 10.léta
21. století**

Při naší procházce historií šedesát let existence umělecké školy v Horšovském Týně jsme se dostali do šesté desítky, tedy do let 2000-2010. Na podzim roku 2001 byla škola připojena na plyn a tak nám konečně odpadla starost s koksem a dřívím. V následujícím roce probíhala jednání o přestěhování zušky do „staré školy“, která se v červnu 2002 uvolnila. Rozhodnutí přestěhovat nás ale tehdy nepadlo a tak dále vylepšujeme naši školičku, vyměňujeme vstupní dveře, budujeme zádvěří, přístupový chodník ze zámecké dlažby, terasu u zadního vchodu, pořizujeme stoly a lavice pro výuku i pro posezení s žáky na zahradě. Modernizujeme výuku nákupem nových hudebních nástrojů, snažíme se zařídit počítačovou třídu pro všechny obory, došlo konečně i k pořízení pece na keramiku pro výtvarný obor, vyměňujeme poslední starý nábytek ve třídách. V roce 2005 jsme se začali radovat, že se konečně začne opravovat střecha a budovat podkroví pro výtvarný obor – stále jej vyučujeme v provizoriu v našem koncertním sále bez přívodu tekoucí vody. Avšak rok 2007 přinesl nápad přestěhovat naši školu do kláštera, abychom se v roce 2010 vrátili k původnímu projektu podkroví. Za poslední desetiletí se náš pedagogický sbor stabilizoval. Stálíci jsou Regina Babková, Václava Herzerová, Jana Drábková, Kristýna Kondrysová, Petr Kreysa, Barbora Lengálová, Jaroslava Nožínová, Michal Poul, Ivan Straka. Výuku měli možnost několik roků ovlivňovat tito pedagogové: Hana Páleníková, Alena Lechnýřová, Jaroslav Lucák, Naďa Urbanová, Vítek Zámečník, Kateřina Tichá, Jaroslav Vrba, Marie Ladrová, Jitka Pluháčková, Hana Prančlová. O správný chod školy se zasloužily i naše uklízečky-domovnice, Marie Svitalská a Adéla Jírová. Průběžně se nám kantorům hudebního oboru daří plnit si naši představu muzicírování s dětmi vytvářením různých hudebních seskupení. Nejvíce se asi do povědomí veřejnosti zapsal Komorní orchestr vedený bývalým vojenským dirigentem Alexanderem Kudrym. Do tohoto souboru se zapojili starší žáci, učitelé, někteří rodiče i nezávislí hudební místní nadšenci. Zahráli jsme si pravidelně na zámku a v kině v Horšovském Týně, ale objeli jsme s našimi koncerty i mnohá místa okresu, vystupovali jsme i v několika krásných pražských koncertních sálech. Od září 2005 pracuje pod vedením Barbory Lengálové soubor složený z mladších dětí, který si dal do názvu „Žížalky“. Stále zpívá Pěvecké sdružení JL a nově i dětský sbor Cvrčkové. Všichni žáci hudebních nauk tvoří soubory, kde všichni hrají a zpívají. Na konci desetiletí vznikl i dětský folklorní soubor Klíček, který hraje, zpívá i tancuje pod vedením Jany Drábkové. V každé třídě každoročně vznikají menší komorní uskupení - od čtyřruční klavírní hry, do které by se měli zapojit všichni žáci klavírní hry od 3. ročníku, až po houslové či dechové příležitostné soubory. Přejeme si, aby každý žák hrající na hudební nástroj pochopil krásu společného

muzicírování, ale i zodpovědnost za společně vytvářené dílo. I v tomto desetiletí jsme zaznamenávali úspěchy dětí v soutěžích. V soutěži konzervatoře Plzeň se Dana Radějová ve hře na hoboj umístila na 2. místě, tentýž rok Filip Vrba získal 3. místo v soutěži Plzeňské housličky. V krajských kolech se Veronika Heranová ve hře na klavír a Filip Vrba s houslemi umístili na 3. místech. Na konzervatoř byla přijata Danuše Radějová ke studiu hry na hoboj. V těchto letech se naši žáci stále více prosazují, v pěveckých soutěžích se opakuje jméno Lucie Šimůnkové a Radky Dolečkové, Kristýna Kondrysová se uplatňuje se zobcovou i příčnou flétnou, významná byla i 1. místa souborů zobcových fléten. V krajských kolech se umístí Pavel Tomášek s houslemi, Marie Preslová se zobcovou flétnou, Jakub Šaloun s klarinetem. Všichni vzorně reprezentovali školu i naše město. - A přístě jsme už v současnosti.

Za ZUŠ Jana Lengálová

A další úspěchy našich žáků v letošním roce

Také žáci houslového oddělení se v letošním školním roce zúčastnili soutěže zušek. Přesvědčivými výkony již ve školním kole si vybojovali postup do okresního kola celkem 3 žáci. V nelehké konkurenci s ostatními žáky okresu získali pak tato ocenění: ve III.kategorii Lucie Britvíková 1.místo, Lukáš Plachý 2.místo a v VI.kategorii Dáša Maiová 1.místo. Gratulujeme dětem i jejich vyučující Janě Drábkové. Z okresního kola ve hře na klavír se Magda Marešová probojovala do krajského kola. V Plzni se 11.3. umístila ve své věkové kategorii na 3.místě. K úspěchu gratulujeme Magdě i paní učitelce Václavě Herzerové.



První den v dubnu se Adélka Langová zúčastnila celostátní přehlídky Jirkovské klávesy. Dostat se na osmou hodinu do Jirkova u Chomutova znamenalo vstávat hodně časně. Nic ale nemohlo Adélku odradit. Její suverénní vystoupení jí přineslo zlaté pásmo. Gratulace patří Adélce i její učitelce Barboře Lengálové.



Zveme širokou veřejnost na koncerty k 60. výročí uměleckého školství v Horšovském Týně:

Sobota 28. 5. v 18,00 h. kostel sv. Petra a Pavla - Pocta Mozartovi

Neděle 12.6. v 17,00 h. zámek Horšovský Týn – **Zámecké koncertování**
Úterý 14.6. v 17.,00 h. Kino Horšovský Týn – **Školní akademie k 60. výročí**
Středa 15.6. v 17.,00 sálek ZUŠ – **Koncert absolventů školy**

Vážení přátelé výtvarného umění

Zveme Vás k návštěvě výstavy výtvarného oboru ZUŠ Horšovský Týn. Tentokrát se Vám představí žáci ve věku 11- 17 let se svými ročníkovými pracemi. Uvidíte zde malby, kresby i prostorová vyjádření jejich výtvarného hledání ve vodách mezilidských vztahů, ale i souvislostí mezi tvary, prostorem a kompozicí. Poodhalí Vám svou bezprostřední tvorbou pohled na svět jejich očima. Přijďte s námi 9.5. od 16 hodin zahájit výstavu slavnostní vernisáží s občerstvením a tradičním hudebním úvodem žáků ZUŠ. Naše práce si můžete prohlédnout od 10.5. do 20.5. ve výstavním sále MKZ. S přáním, ať se Vám naše práce líbí, se na rodiče, spolužáky, ale i ostatní zvědavé návštěvníky těší nejstarší žáci výtvarného oboru.

Mgr. Ivan Straka

OCHOTNICKÉ OKÉNKO

Naši ochotníci opět zářili

O druhém dubnovém víkendu proběhla ve Velké Bystřici u Olomouce Národní přehlídka monologů a dialogů, které se rovněž účastnili naši ochotníci, vítězové ve své kategorii na oblastní přehlídce: Kristýna Mothejzíkova s monologem školačky Helenky z románu Ireny Douskové Hrdý Budžes získala druhé místo, stejně úspěšní byli Hana Žáková a Jan Večeřa s dialogem Valmonta a Markýzy z dramatu Nebezpečné vztahy.

Horšovskotýnská oblastní přehlídka se tak svými výsledky statisticky řadí jako druhá neúspěšnější v republice (po severočeské v Děčíně). Všichni držitelé cen, účastníci slavnostního defilé, vystoupí jako hosté v programu národní přehlídky venkovských souborů ve Vysokém nad Jizerou.

Blahopřejeme!

*Leona Císlarová,
Václav Kuneš*

PRO MILOVNÍKY ZVÍRAT

VÍTÁNÍ PTAČÍHO ZPĚVU

1. května 2011 v 7.00 hodin u spodní brány do parku v H. Týně. Chcete se seznámit s některými druhy ptáčků? Přijďte.



VEČER SLAVÍKŮ

22. května 2011 sraz v 19.00 hodin v H. Týně, benzínová pumpa u vlakového nádraží.

Srděčně zve Petr Lang